
ที่ กค 0520(ก)/ว1362 30  ธันวาคม  2548 
เรียน  หัวหนาสวนราชการระดับสํานัก กอง และดานศุลกากรทุกแหง  เพื่อทราบ 

 
(สําเนา) 

ประกาศกรมศุลกากร  
ที่  79/2548 

เร่ือง เพิ่มเติมระเบียบพิธีการสําหรับการยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากรสําหรับของ 
ที่มีถ่ินกําเนิดออสเตรเลีย  ตามขอผูกพันตามความตกลงการคาเสรีไทย-ออสเตรเลีย  
(Thailand-Australia Free Trade Agreement) 

……………………………………… 

เพื่อประโยชนแกการเศรษฐกิจของประเทศ และเพื่อปฏิบัติตามขอผูกพันตามความ
ตกลงการคาเสรีไทย-ออสเตรเลีย (Thailand-Australia Free Trade Agreement) สําหรับของที่มีถ่ิน
กําเนิดออสเตรเลีย  ใหไดรับความสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น 

อาศัยอํานาจตามความในประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวนอากรและการลด
อัตราอากรศุลกากรสําหรับของที่มีถ่ินกําเนิดจากออสเตรเลีย ลงวันที่ 30 ธันวาคม พ.ศ. 2547 อธิบดี
กรมศุลกากรจึงใหใชความตอไปนี้แทนขอ 4 ของประกาศกรมศุลกากร ที่ 112/2547 ดังนี้  

“ 4. หนังสือรับรองถิ่นกําเนิดสินคาฉบับเดียวสามารถรับรองถิ่นกําเนดิสินคาไดหลาย
รายการและจะตองพิมพเปนภาษาองักฤษ หามแกไข เปลี่ยนแปลงขอความในใบรับรองแหลงกําเนดิสินคา 
หากจะแกไขตองออกหนังสือรับรองถิ่นกําเนิดสินคาฉบับใหม และใชหนังสือรับรองถิ่นกําเนิดสินคา
หนึ่งฉบับตอการนําเขาหนึ่งครั้ง 

กรณีซ้ือขายผานประเทศที่สาม  ใหผูนําของเขายื่นหนังสือรับรองถิ่นกําเนิดสินคา ที่ออก
โดยออสเตรเลีย และแนบบญัชีราคาสินคา (Sale Invoice) ที่ออกโดยบริษัทที่มีถ่ินฐานอยูในประเทศที่
สาม หรือผูสงออกในออสเตรเลียที่รับผิดชอบตอบริษัทดังกลาว หากสินคานั้นมีคุณสมบัติสอดคลองกับ
กฎวาดวยถ่ินกําเนิดสินคาภายใตความตกลงการคาเสรีไทย-ออสเตรเลีย ” 

 ทั้งนี้ตั้งแตวันที่   1  มกราคม  พ.ศ. 2549  เปนตนไป 

  ส่ัง  ณ  วันที่  30  ธันวาคม   พ.ศ. 2548 

 
สําเนาถูกตอง 

 


